

ЧАСТОТА ФАКТОРОВ ВЫСОКОГО РИСКА ЭРОЗИВНО-ЯЗВЕННЫХ ГАСТРОПАТИЙ У ПАЦИЕНТОВ С КАРДИАЛЬНОЙ ПАТОЛОГИЕЙ

Мельников И.Ю., Долгушина А.И., Смагина Н.В., Бастриков О.Ю.

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ, г. Челябинск, Россия

FREQUENCY HIGH RISK FACTOR OF EROSIIVE AND ULCERATIVE GASTROPATHY PATIENTS WITH CARDIAC PATHOLOGY

Melnikov I. Yu., Dolgushina A. I., Smagina N. V., Bastrikov O. Yu.

South Ural Medical University, Chelyabinsk

Цель работы: Оценить наличие факторов риска возникновения эрозивно-язвенных гастропатий у больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Материал и методы. Обследовано 68 больных старше 60 лет с эрозивно-язвенными гастропатиями и заболеваниями сердечно-сосудистой системы. Всем больным выполнялась фиброгастроэноскопия, *быстрый уреазный тест* и биопсия слизистой оболочки желудка для диагностики *Helicobacter pylori* (H.p.).

Результаты. Клиническая картина не всегда сопровождалась выраженными гастралгиями и диспепсическими явлениями. Все больные принимали аспирин. 12 человек (18%) — другие нестероидные противовоспалительные препараты. 16 человек (24%) получали антикоагулянты. H.p. выявлен у 52 человек (76%). Язвенный анамнез был у 32 больных (47%); у 3 больных (4%), язва в анамнезе осложнялась кровотечением.

Выводы. У пожилых пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями, страдающих эрозивно-язвенными гастропатиями, с высокой частотой выявляется сочетание нескольких факторов риска поражения гастродуоденальной зоны, что необходимо учитывать при лечении данной категории больных.

Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология 2014; 111 (11):83

Ekspierimental'naya i Klinicheskaya Gastroenterologiya 2014; 111 (11):83